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Γεωργίας Τσακωνά

Ελληνική

Ορνιθολογική
Εταιρία

Οικολογία

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Ε-

ΤΑΙΡΙΑ (ΕΟΕ) ιδρύθηκε το 1982 και είναι

νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (σωμα-

τείο), μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.
Σκοποί της Εταιρίας είναι η μελέτη

και η προστασία της ελληνικής ορνιθοπα-

νίδας και η ενημέρωση του κοινού για την

σημασία των πουλιών, τους κινδύνους που

τα απειλούν και την ανάγκη προστασίας
τους.

Θα πρέπει εδώ να διευκρινιστεί ότι η

ΕΟΕ ασχολείται με τα άγρια πουλιά δηλα-

δή εκείνα που παίζουν πολύπλευρο ρόλο

στη διατήρηση της ισορροπίας της φύσης.

Η λέξη άγριος δεν χρησιμοποιείται στην
περίπτωση αυτή με την έννοια του επιθετι

κού αλλά για να αντιδιαστείλει τα πουλιά

αυτά προς τα οικόσιτα (δηλ. κότες, πάπιες,
γάλους κλπ που ονομάζουμε και πουλερι-
κά).

Η ανάγκη για την δημιουργία Ορνιθο-

λογικών Εταιριών σε όλο το κόσμο και βέ

βαια και στην Ελλάδα, προκύπτει από τον

πολύ σημαντικό και πολύπλευρο ρόλο που

παίζουν τα πουλιά στη φύση. Θεωρούνται

ένας από τους καλύτερους δείκτες υγείας

του φυσικού περιβάλλοντος, γι' αυτό η

βαθμιαία ή απότομη μείωση των πουλιών

σε μια περιοχή είναι σήμα κινδύνου. Επο-

μένως η παρακολούθηση των πουλιών

συμβάλλει στην έγκαιρη διάγνωση περι-

βαλλοντικών προβλημάτων. Αξίζει να ση-

μειωθεί ότι οι αντίστοιχες Ορνιθολογικές

Εταιρίες στις άλλες χώρες της Ευρώπης εί-

ναι πολύ ισχυρές οργανώσεις και ορισμέ-

νες από αυτές έχουν συμπληρώσει 100
χρόνια ζωής.

Η ΕΟΕ έχει σήμερα 420 μέλη στην
Ελλάδα και στο εξωτερικό. Έδρα του σω-

ματείου είναι η Αθήνα και έχει 3 παραρτή-

ματα, στην Θεσ/νίκη, στην Ξάνθη και στην

Πάτρα.

Μέλος της Εταιρίας μπορεί να γίνει ο-

ποιοσδήποτε που ενδιαφέρεται για τα που-

λιά και θέλει να βοηθήσει στην προστασία

τους, χωρίς να είναι απαραίτητο να έχει ει-

δικές γνώσεις στο θέμα. Όμως, μέλη της Ε-

ταιρείας δεν μπορούν να γίνουν κυνηγοί

δεδομένου ότι πρόκειται για δύο διαμετρι-

κά αντίθετες φιλοσοφίες και πρακτικές.
Στα 8 χρόνια της λειτουργίας της η

ΕΟΕ έχει αναπτύξει πολύπλευρη δραστη-
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